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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ :  την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

    

ΘΕΜΑ: « Πλήγμα στον ελληνικό τουρισμό από την αναστολή των πτήσεων από και προς το 

Ισραήλ – Ποιες είναι οι εκτιμήσεις και τα σχέδια του Υπουργείου; » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Η ισραηλινή αγορά αποτέλεσε τα τελευταία χρόνια μια από τις σημαντικότερες πηγές τουριστικής 

ροής για τη χώρα μας, τόσο σε όρους αφίξεων όσο και τουριστικών εισπράξεων. Σύμφωνα με τα 

επίσημα στοιχεία του 2024, περισσότεροι από 620.000 επισκέπτες από το Ισραήλ επισκέφθηκαν την 

Ελλάδα, συμβάλλοντας σε έσοδα άνω των 419 εκατ. ευρώ, ενώ οι προβλέψεις για το 2025 ήταν ακόμη 

πιο ενθαρρυντικές: περισσότερες από 1.000.000 προγραμματισμένες αεροπορικές θέσεις, 

σημειώνοντας αύξηση της τάξης του 41% σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά. 

Ωστόσο, η κλιμακούμενη γεωπολιτική κρίση στη Μέση Ανατολή έχει οδηγήσει σε αναστολή πτήσεων 

από και προς το Ισραήλ από τουλάχιστον επτά αεροπορικές εταιρείες, με σημαντικό αντίκτυπο στο 

τουριστικό ρεύμα προς την Ελλάδα. Οι αεροπορικές εταιρείες Aegean, El Al, Israir, Arkia, Bluebird, 

Wizz Air, μεταξύ άλλων, ανέστειλαν τα δρομολόγιά τους από και προς την Ελλάδα, ενώ σύμφωνα με 

το σχέδιο επαναπατρισμού του Ισραήλ, ο ρυθμός επιστροφής των πολιτών του θα είναι περιορισμένος 

— έως δύο αφίξεις πτήσεων την ώρα. Οι ακυρώσεις κρατήσεων, κυρίως για το πρώτο δεκαπενθήμερο 

του Ιουλίου, καταγράφονται ήδη, ενώ μεγάλοι τουριστικοί προορισμοί της χώρας, όπως η Αθήνα, η 

Κρήτη, η Ρόδος και η Κως, φαίνεται να πλήττονται άμεσα. 
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Αυτές οι εξελίξεις έχουν ήδη οδηγήσει: 

i. Σε κύμα ακυρώσεων κρατήσεων, τόσο για μεμονωμένους ταξιδιώτες όσο και για γκρουπ, 

ii. Σε φυγή από ξενοδοχεία πολλών Ισραηλινών τουριστών που παραμένουν στην Ελλάδα, με 

αρκετούς να επιλέγουν καταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης, 

iii. Σε εγκλωβισμό 2.500 – 3.000 τουριστών μόνο στην Κρήτη, σύμφωνα με πληροφορίες από τον 

πρόεδρο του Συνδέσμου Τουριστικών Πρακτόρων Κρήτης, 

iv. Σε συνεχιζόμενη αβεβαιότητα για το πότε θα επαναλειτουργήσουν τα αεροπορικά δρομολόγια. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Ισραηλινοί τουρίστες, εξοικειωμένοι με την αστάθεια, συχνά 

αυτοδιαχειρίζονται την παραμονή τους χωρίς παρεμβάσεις κρατικών φορέων. Ωστόσο, η συνολική 

ζημία για περιοχές που στηρίζονται στην εν λόγω αγορά δεν είναι αμελητέα. Πέραν του τουριστικού 

σκέλους, υπενθυμίζεται ότι τα τελευταία χρόνια έχουν υλοποιηθεί και σημαντικές ξενοδοχειακές 

επενδύσεις από ισραηλινούς ομίλους, όπως οι Fattal, Isrotel και Israel Canada Hotels, που 

επηρεάζονται επίσης από την παρούσα αβεβαιότητα. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 

1. Ποια είναι η επίσημη εικόνα που διαθέτει το Υπουργείο Τουρισμού αναφορικά με τις ακυρώσεις 

κρατήσεων, τις επιπτώσεις στα ξενοδοχειακά καταλύματα και την εξέλιξη των αφίξεων από την 

ισραηλινή αγορά; 

2. Ποιες είναι οι επικαιροποιημένες εκτιμήσεις του Υπουργείου για τις απώλειες εισερχόμενου 

τουρισμού, αφίξεων και εσόδων, τόσο συνολικά όσο και ανά Περιφέρεια; 

3. Ποιες περιοχές θεωρούνται οι πιο ευάλωτες στην πτώση αφίξεων από το Ισραήλ και προτίθεται το 

Υπουργείο να λάβει στοχευμένα μέτρα στήριξης τους; 

4. Ποια στρατηγική προσαρμογής προτίθεται να υλοποιήσει το Υπουργείο, τόσο για την κάλυψη των 

απωλειών από άλλες αγορές όσο και για τη διατήρηση της εμπιστοσύνης της ισραηλινής αγοράς για 

το μέλλον; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για συντονισμένη ενημερωτική εκστρατεία, προγράμματα ενίσχυσης της 

τουριστικής ροής από νέες ή αναδυόμενες αγορές, ή ενίσχυση των υφιστάμενων επενδυτικών 

πρωτοβουλιών; 
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Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 




